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lkekU; funsZ”k (General Instruction)  %&  

 lHkh iz”u vfuok;Z gSaA (It is mendatory to answer all the questions.) 

 iz”uksa dh dqy la[;k 40 gSA (The total number of  question is 40) 

 izR;sd iz”u ds fy, 1 vad fu/kkZfjr gSaA (Each question carries 1 mark.) 

 izR;sd iz”u ds pkj fodYi fn, x, gSa ] ftuesa ls ,d lgh fodYi dk p;u dhft,A (Each question is provided with 4 options, 

Choose the correct oprtion.) 

 xyr mÙkj ds fy, dksbZ vad ugha dkVs tk,¡xsA (There will be no negative marking for any wrong answer.) 

fof”k’V funsZ”k & [k.M ^v^ vFkok ^c* esa ls fdlh ,d [k.M ds lHkh iz”uksa ds mÙkj nsa A 

Special  Instruction :- Answer all the questions of either Part ‘A’ or Part ‘B’. 

[k.M v ¼O;olk; ds rRo½  

Part A (Elements of Business)  

1- ,d QeZ ftlds vf/kd xzkgd gksa ] mlds fy, mi;qDr gS (A firm which has more customers ,    

    suitable file system is -) 

  (a) [kM+h Qkby (Vertical File)                     (b) rkj Qkby (Wire File) 

   (c) “kSuu Qkby (Shannon File)                                  (d) buesa ls lHkh (All of these) 

2- ,d iqLrdky; gsrq Js’B vuqØef.kdk gS  (The best indexing for a library is - ) 

  (a) dkMZ vuqØef.kdk (Card Indexing)              (b) LojkRed vuqØef.kdk (Vowel Indexing) 

   (c) J`a[kyk vuqØef.kdk (Cross Indexing)                    (d)  pØh; vuqØef.kdk (Wheel Indexing) 

3- tek Lohdkj djuk cSad dk &&&&& dk;Z gS A (Accepting deposit is --------- function of Bank) 

  (a) izkFkfed (Primary)                            (b) xkS.k (Secondary) 

   (c) lkekftd (Social)                                                  (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

4- Hkkjr esa jk’Vªh;d`r cSadksa dh la[;k fdruh gS \ (How many Nationalised Banks are there in India ?) 

  (a) 15                                          (b) 29 

   (c) 28                                                                         (d) 25 

5- fdl [kkrs essa cSad vf/kfod’kZ dh lqfo/kk nsrk gS \ (Bank allows overdraft facility in which of these  

    Accounts ?) 

  (a) cpr [kkrs (Saving Accounts)                 (b) pkyw [kkrs (Current Accounts) 

   (c) LFkk;h tek (Fixed Deposite)                                (d) buesa ls lHkh (All of these) 



6- dk;kZy; “kCn dh mRifÙk fdrus “kCnksa ls gqbZ gS \ (How many words are there in origin of Office ?) 

  (a) 2                                           (b) 3 

   (c) 4                                                          (d) 5 

7- dkSu lk O;kikfjd dk;kZy; dk dk;Z ugha gS \ (Which one is not a function of business office ?) 

  (a) i= izkIr djuk (To receive a letter)            (b) i= izs’k.k (To send a letter) 

   (c) uLrhdj.k (Filing)                                                (d) fu.kZ;u (To make decision) 

8- dkMZ vuqØef.kdk dk vkfo’dkj fdlus fd;k \ (Who invented Card Indexing ?) 

  (a) ,cs jksft;j (Abe Rosier)                     (b) xzsl (Grace) 

   (c) gsujh QksMZ (Henry Ford)                                     (d) xzkge csy (Graham Bell) 

9- fdlh i= dh nks izfr;k¡ ysus ds fy, mi;qDr fof/k gS  (Suitable method to create 2 copies of letter  

    is - ) 

  (a) gkFk }kjk (By hand)                          (b) dkcZu }kjk (By carbon) 

   (c) nkc ;a= }kjk (By Press Machine)                       (d) QksVksLVsV }kjk (By Photostat) 

10- cgqizfrfyfidj.k dh lcls iqjkuh fof/k gS  (The oldest method of duplicating is -) 

  (a) ftysfVu iz.kkyh (Gelatin Method)              (b) yhFkksxzkQ iz.kkyh (Lithograph Method) 

   (c) LVsfUly iz.kkyh (Stencil Method)                          (d) vkWQlsV iz.kkyh (Offset Method) 

11- vkus okys i= fdrus izdkj ds gksrs gSa \  (How many types of inward letters are there ?) 

  (a) 2                                           (b) 3 

   (c) 4                                                          (d) 5 

12- QksYMj dk iz;ksx fd;k tkrk gS  (Folder is used in) - 

  (a) [kM+h Qkby (Vertical File)                    (b) VSx okyh Qkby (Tag File) 

   (c) “kSuu Qkby (Shannon File)                                  (d) lUnwdokyh QkbZy (Box File) 

13- jksVjh e”khu ls izfrfyfi mi;ksxh gS &  (Copying by rotary machine is useful for ) - 

  (a) QqVdj O;kikfj;ksa ds fy, (For Retailers)        (b) NksVs O;kikfj;ksa ds fy, (For small traders) 

   (c) cM+s O;kikfj;ksa ds fy, (Big traders)                       (d) xzkgdksa ds fy, (Customers) 

14- vkWQlsV }kjk ,d le; esa vf/kdre la[;k esa fdruh udy yh tk ldrh gS (What is the maximum  

      number of copies made at a time by offset  ?) 

  (a) 5000                                        (b) 15000 

   (c) 50000                                                      (d) 10000 

15- vkus okys i=ksa dks fduds }kjk izkIr fd;k tkrk gS \ (Inward letters are received by whom  ?) 

  (a) Mkfd;k (Postman)                            (b) pijklh (Peon) 

   (c) Mkfd;k ,oa pijklh nksuksa (Both Postman & Peon)  (d)buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

 

 



16- O;kikfjd dk;kZy; dk eq[; dk;Z D;k gS \ (What is the main function of business office  ?) 

  (a) lwpuk iznku djuk (Providing Information) (b) lwpuk O;ofLFkr djuk (Arranging Information) 

   (c) vfHkys[k rS;kj djuk (Preparing Record)       (d) buesa ls lHkh (All of these) 

17- O;kikfjd cSadksa dks fdrus Hkkxksa esa foHkkftr djrs gSa\ (In how many parts commercial banks can be 

      divided  ?) 

  (a) 2                                        (b) 3 

   (c) 4                                                                     (d)  5 

18- fdl [kkrs ij cSad C;kt ugha nsrh gS \ (On which account , bank do not provide interest ?) 

  (a) pkyw [kkrk (current account)                    (b) cpr [kkrk (Saving Account) 

   (c) LFkk;h tek [kkrs (Fixed Deposit Account)              (d) vkoÙkhZ tek [kkrk (Recurring Deposit) 

19- cgqizfrfyfidj.k esa eq[; izfr (In duplicating the main copy is ) 

  (a) xzkgd dks Hkstrs gSa (Send to the customer)        (b) csdkj gks tkrh gS (become waste) 

   (c) Qkby dj nh tkrh gS (Be filed)                              (d) csp nh tkrh gS (sold) 

20- i= fdrus izdkj ds gksrs gSa \ (How many types of letters are there  ?) 

  (a) 2                                             (b) 3 

   (c) 4                                              (d) 7 

21- O;kikfjd dk;kZy; ds foHkkx gSa & (The departments of business office are -) 

  (a) ys[kk foHkkx (Record dept)                      (b) jksdM+ foHkkx (Cash Dept) 

   (c) i= O;ogkj foHkkx (Correspondence Dept)              (d) buesa ls lHkh (All of these) 

22- loksZÙke ysVh Qkby iz.kkyh dkSu lh gS \ (Which is the best flat file system ?) 

  (a) n¶rh Qkby (Cardboard file)                    (b) QksYMj Qkby (Folder File) 

   (c) “kykdksa okyh Qkby (Arch file)                                 (d) “kSuu Qkby (Shannon file) 

23- igyh ckj cSadksa dk jk’Vªh;dj.k fdl o’kZ fd;k x;k \ (In which year , banks were nationalized for  

      the first time ?) 

  (a) 1979                                          (b) 1959 

   (c) 1969                                           (d) 1949 

24- Mkd?kj cpr [kkrk fdrus le; esa e`r eku fy;k tkrk gS \ (In how much time a Post Office  

     Saving Account is considered incorporated ?) 

  (a) rhu o’kZ (Three years)                          (b) ik¡p o’kZ (Five Years) 

   (c) lkr o’kZa (Seven Years)                                           (d) nl o’kZa (Ten Years) 

25- Mkd?kj lkof/k tek ;kstuk dc izkjaHk dh xbZ Fkh \ (When was post office saving scheme started?) 

  (a) 1979                                         (b) 1971 

   (c) 1937                                          (d) 1982 

 



26- O;kikfjd laLFkk ds fy, ;kstuk dkSu lk foHkkx cukrk gS \ (Which department prepares plans for a 

     business concern ?) 

  (a) iwNrkN foHkkx (Enquiry Dept )                  (b) foØ; foHkkx (Sales Dept) 

   (c) ys[kk foHkkx (Record Dept)                                      (d) ;kstuk foHkkx (Planning Dept) 

27- i= izkfIr iqLrd esa D;k ugha gksrk gS \ (Which is not mentioned in Inward Letter Register  ?) 

  (a) rkjh[k (Date)                                  (b) fo’k;  (Subject) 

   (c) Hkstusokys dk uke (Name of sender)                         (d) ikusokys dk uke (Name of receiver) 

28- dkSu lk foHkkx vkWMZj nsus dk dke djrk gS \ (Which department places order ?) 

  (a) Ø; foHkkx (Purchase Dept)                     (b) foØ; foHkkx (Sales Dept) 

   (c) ;kstuk foHkkx (Planning Dept)                                 (d) iSfdax foHkkx (Packing Dept) 

29- uLrhdj.k dk m|s”; gS & (Object of filing is - ) 

  (a) U;k;ky; esa lk{kh (Proof in court)               (b) erHksnksa dk fuiVkjk (Settling of dispute) 

   (c) xzkgdksa dks Lej.k djkuk (Reminder to customer)  (d) buesa ls lHkh (All of these) 

30- dkSu lk J`a[kyk vuqØef.kdk dk xq.k ugha gS \ (Which is not a characteristic of Cross Indexing  ?) 

  (a) eg¡xh (Costly)                                (b) mi;ksxh (Useful) 

   (c) ljy (Simple)                                                       (d) lanHkZa (Reference) 

31- dkSu lk ,d vkn”kZ izfrfyfi dk xq.k gS \ (Which one is a characteristic of an Ideal Copy  ?) 

  (a) dfBukbZ (Difficulty)                            (b) csykspnkj (Non - elastic) 

   (c)xksiuh;rk (Confidentiality)                                      (d) LoPNrk (Neatness) 

32- mnwZ Hkk’kk ds fy, mi;qDr cgqizfrfyfidj.k iz.kkyh dkSu lh gS \ (Which is suitable duplicating  

      method for Urdu language  ?) 

  (a) gSDVksxzkQ (Hectograph)                         (b) yhFkksxzkQ (Lithograph) 

   (c) LVsfUly (Stencil)                                                      (d) jksVjh (Rotary) 

33- m|ksxksa dks nh?kZdkyhu _.k dkSu lk cSad nsrk gS \ (Which bank provides long term loan to  

      Indusries ?) 

  (a) O;kikfjd cSad (Commercial Bank)               (b) cpr cSad (Saving Bank) 

   (c) vkS|ksfxd cSad (Industrial Bank)                              (d) lgdkjh cSad (Co- operative Bank) 

34- bfUnjk fodkl i= ;kstuk dc cUn dj nh xbZ \ (When was Indira Vikas Patra Yojana  

      withdrawn  ?) 

  (a) 1988                                          (b) 1999 

   (c) 2001                                           (d) 1990 

 

 

 



35- Mkd?kj cpr [kkrs esa de ls de fdruh jkf”k tek dj ldrs gSa \ (What is the minimum amount  

     to be deposited in Post Office Saving Accounts) 

  (a) 100 :0 (Rs. 100)                             (b) 50 :0 (Rs 50) 

   (c) 30 :0  (Rs. 30)                                                    (d) 20 :0 (Rs 20) 

36- lcls vf/kd C;kt fdl [kkrs ij feyrk gS \ (Highest rate of interest is provided on which  

      Account ?) 

  (a) pkyw [kkrk (current account)                    (b) cpr [kkrk (Saving Account) 

   (c) LFkk;h tek [kkrs (Fixed Deposit Account)              (d) vkoÙkhZ tek [kkrk (Recurring Deposit) 

37- fdl cSad dh C;kt nj lcls vf/kd gksrh gS \ (Highest rate of interest is charged by which  

      bank ?) 

   (a) O;kikfjd cSad (Commercial Bank)               (b) nslh cSad (Indegenous Bank) 

   (c) vkS|ksfxd cSad (Industrial Bank)                              (d) lgdkjh cSad (Co- operative Bank) 

38- izfr;k¡ fxuus ds fy, vadlwpd ?kM+h fdl ;U= esa gksrh gSa \ (In which machine analog watch is  

    installed to count copies ?) 

  (a) gSDVksxzkQ (Hectograph)                            (b) jksVjh (Rotary) 

   (c) LVsfUly (Stencil)                                                          (d) yhFkksxzkQ (Lithograph) 

39- fuEu esa ls fdl fof/k dks U;k;ky; ekU;rk nsrh gS \ (Which of these methods is considered valid 

      by the court ?) 

  (a) gkFk ls izfrfyfi (Copy by hand)                    (b) dkcZu izfrfyfi (Carbon Copy) 

   (c) QksVksLVsV (Photostat)                                                     (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

40- uLrhdj.k iz.kkyh dk p;u djrs le; fdl ckr dks /;ku esa j[kk tkrk gS\ (Which factor is kept 

     in mind while selecting suitable system of Filing ?) 

  (a) i=ksa dh la[;k (No. of letters)                      (b) lqj{kk (Safety) 

   (c) LFkku dh miyC/krk (Availability of space)                   (d) buesa lHkh (All of these) 

[k.M c ¼cgh[kkrk ,oa ys[kk”kkL= ds rRo½  

Part B (Elements of Book-Keeping & Accountancy)  

1- ryiV esa fn;k x;k mikftZr C;kt fuEu esa fn[kk;k tkrk gS (Accrued interest given in the Trial 

    Balance is shown in ) - 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) ykHk gkfu [kkrk (P/L Account) 

   (c) fpV~Bk (Balance Sheet)                                        (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

2- ykHk & gkfu [kkrs esa MsfcV dh vf/kdrk dks dgk tkrk gS (Excess of debit in the P/L A/c is called)- 

  (a) “kq) ykHk (Net profit)                         (b) “kq) gkfu (Net Loss) 

   (c) ldy ykHk (Gross Profit)                                     (d) ldy gkfu (Gross Loss) 



3- [kkrkcgh ds ckn O;kikjh dkSu lk ys[kk fooj.k rS;kj djrk gS \ (Which account statement is  

    prepared by trader after Ledger ) - 

  (a) tuZy (Journal)                             (b) Ø; cgh (Purchase Book) 

   (c)foØ; cgh (Sales Book)                                      (d) ryiV (Trial Balance) 

4- cSad lek/kku fooj.k fdlds }kjk rS;kj fd;k tkrk gS \ (Who prepares Bank Reconciliation  

    Statement ?) 

  (a) O;kikjh (Trader)                             (b) cSad (Bank) 

   (c) nsunkj (Debtor)                                                  (d) ysunkj (Creditors) 

5- cSad lek/kku fooj.k D;k gS \ (What is a Bank Reconciliation Statement ?) 

  (a) [kkrkcgh (Ledger)                           (b) jksdM+ iqLrd (Cash Book) 

   (c) feyku fooj.k i= (Statement to reconcile)         (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

6- ikl cqd esa xyrh ls MsfcV dh xbZ jkf”k dks dS”k cqd ds “ks’k ls ---------- fd;k tkrk gS \ (Amount 

    wrongly entered in Pass Book is ------- to the balance of Cash book.)  

  (a) tksM+k (Added)                               (b) ?kVk;k (Subtracted) 

   (c) xq.kk (Multiplied)                                                 (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

7- O;kikj [kkrk fdl izdkj dk [kkrk gS \ (Which type of Account is Trading Account ?) 

  (a) O;fDrxr [kkrk (Personal Account)            (b) okLrfod [kkrk (Real Account) 

   (c) ukeek= dk [kkrk (Nomianl Account)                  (d) mpUr [kkrk (Suspense Account) 

8- [kjhns gq, eky dks ykus ds fy, uxjikfydk ;k uxj fuxe tks “kqYd yxkrh gS ] mls D;k dgrs gSa\  

  (Tax charged by Municipality or corporation on imported goods is called ?) - 

  (a) lhek “kqYd (Custom)                         (b) mRikn “kqYd (Excise) 

   (c) pqaxh (Octroi)                                                        (d) xksnh dj (Dock Charges) 

9- ;fn foØ; 5500 :0 rFkk ldy ykHk 1200 :0 gks rks csps x;s eky dh ykxr D;k gksxh \ (If sales 

    is Rs 5500 and Gross Profit is Rs 1200 , what is the cost of goods sold ? 

  (a) 4500 :0                                   (b) 6700 :0 

   (c) 4300 :0                                                              (d) 5500 :0 

10- buesa ls dkSu lh en O;kikj [kkrs dh gS \ (Which of these item is associated to Trading  

      Account?) 

  (a) osru (Salary)                                (b) etnwjh (Wages) 

   (c) osru ,oa etnwjh (Salary & Wages)                      (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

11- ryiV esa fn;k x;k vafre jgfr;k fuEu esa fn[kk;k tkrk gS (Closing Stock given in the Trial 

    Balance is shown in ) - 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) ykHk gkfu [kkrk (P/L Account) 

   (c) fpV~Bk (Balance Sheet)                                        (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 



12- ys[kkadu vof/k dk “kq) ykHk fdl [kkrs esa fn[kk;k tkrk gS \ (Net Profit of Accounting period is 

      shown in which account ?) 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

   (c) ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                            (d) ryiV (Trial Balance) 

13- ryiV esa fn;k x;k gzkl fuEu esa fn[kk;k tkrk gS (Depreciation  given in the Trial  Balance is  

     shown in ) - 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

   (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

14- fuEu esa dkSu lk nksgjk ys[kk iz.kkyh dk Hkkx ugha gS \ (Which of the following is not a part of  

      Double Entry System ?) 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) jksdM+ cgh (Cash Book) 

   (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d) ikl cqd (Pass Book) 

15- cSad }kjk yxk;s x;s C;kt dk jksdM+ cgh ds “ks’k ij D;k izHkko gksrk gS \ (What is the effect of 

     Interest Charged by Bank on the balance of Cash Book ? ) - 

  (a) de gksxk (Decrease)                         (b) c<+sxk (Increase) 

   (c)  dksbZ izHkko ugha (No effect)                                 (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

16- ;fn vkgj.k tek /ku ls vf/kd gksrk gS rks D;k dgykrk gS \  (What is it called If drawing is more  

      than deposit ?) 

  (a) vf/kfod’kZ (Overdraft)                        (b) _.k (Loan) 

   (c)  O;; (Expenditure)                                             (d) vuknj.k (Dishonour) 

17- cSad }kjk dkVs x;s deh”ku dks jksdM+ cgh ds “ks’k esa--------------- tkrk gSA (Commission charged by  

      bank is ---------- in the balance of Cash Book.) 

  (a) tksM+k (Added)                               (b) ?kVk;k (Subtracted) 

   (c) xq.kk (Multiplied)                                                 (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

18- ;fn jksdM+ cgh dk vf/kfod’kZ “ks’k fn;k x;k gks rks olwyh ds fy, Hksts x;s foi= tks vukn`r gks x;s 

   mUgsa D;k fd;k tkrk gS\  (If overdraft balance of cash book is given , then what happens with  

     the amount of bills sent for collection but dishonored ?) 

  (a) tksM+k (Added)                               (b) ?kVk;k (Subtracted) 

   (c) xq.kk (Multiplied)                                                 (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

19- iklcqd esa MsfcV “ks’k dk D;k vFkZ gS \  (What is the meaning of Debit balance in pass book ?) 

  (a) O;; (Expenditure)                       (b) vf/kfod’kZ (Overdraft) 

   (c)  _.k (Loan)                                                  (d) vuknj.k (Dishonour) 

 

 



20- fpV~Bs dks fdrus izk:iksa esa cuk;k tkrk gS \  (In how many forms Balance Sheet is prepared ?) 

  (a) 1                                       (b) 2 

   (c) 3                                                             (d) 4 

21- fuEu esa dkSu lh vewÙkZ lEifÙk gS \  (Which of the following is Intangible Assest ?) 

  (a) Hkwfe (Land)                              (b) [;kfr (Goodwill) 

   (c)  Hkou (Building)                                              (d) QuhZpj (Furniture) 

22- ysunkj fdl izdkj dk en gS \  (Creditors is which type of  item ?) 

  (a) pkyw lEifÙk (Current Asset)              (b) LFkk;h lEifÙk (Fixed Asset) 

   (c)  pkyw nkf;Ro (Current Liability)                   (d) LFkk;h nkf;Ro (Fixed Liability) 

23- izR;{k O;;ksa dks dgk¡ fn[kk;k tkrk gS \  (Where is direct expenses shown  ?) 

   (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

    (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

24- v)ZfufeZr eky fdl en dk Hkkx gksrk gS \  (Semi finished goods is a part of which item ?) 

   (a)  LVkWd (Stock)                              (b) mRiknu (Production) 

    (c)  xksnke (Godown)                                                (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

25- vfUre [kkrs ds vUrxZr dkSu & dkSu ls [kkrs cuk, tkrs gSa \  (Which accounts are prepared in  

      Final Accounts ?) 

   (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

     (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d) buesa ls lHkh (All of these) 

26- ,d frfFk fo”ks’k ij lHkh lEifÙk vkSj nkf;Ro dk lkjka”k gksrk gS & (Extracts of Assets and  

      Liabilities on a particular date is -) 

   (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) ykHk & gkfu [kkrk (P/L A/c) 

    (c)  ryiV (Trial Balance)                                        (d) fpV~Bk (Balance Sheet) 

27- ;fn ykxr ij ykHk 25 izfr”kr gS rks foØ; ewY; ij ykHk gksxk &  (If profit on cost is 25% then 

       profit on net sales will be -) 

   (a) 20%                                       (b) 30% 

    (c)  33%                                                                    (d) 40% 

28- fiNys o’kZ vfUre jgfr;s dk ewY;kadu 50]000 :0 ls vf/kd fd;k x;kA blls D;k izHkko iM+sxk \  

      (Closing stock was overvalued by Rs 50,000 previous year. What will be the effect of it ?) 

   (a)bl o’kZ dk ykHk de fn[ksxk (Current year profit will be shown less)                

   (b) bl o’kZ dk ykHk vf/kd fn[ksxk (Current year profit will be shown more ) 

    (c)  ykHk leku jgsxk (Profit will be same)                 

     (d) buesa ls dksbZ ugha  (None of these) 

 



29- fuEu esa dkSu lk iw¡thxr O;; ugha gS \S (Which one of these is NOT a Capital Expenditure ?) 

   (a) dkuwuh O;; (Legal Expenses)                 (b) ejEer (Repair) 

    (c)  Hkwfe dk Ø; (Purchase of Land)                          (d) e”khu dk Ø; (Purchase of Machine) 

30- ;fn ikl cqd dk vf/kfod’kZ “ks’k fn;k x;k gks rks psd tek fd;k x;k ysfdu Hkqxrku cSad dks izkIr  

   ugha gqvk ] dks D;k fd;k tkrk gS\  (If overdraft balance of pass book is given , then what  

      happens to the amount of cheque sent for collection but not collected ?) 

  (a) tksM+k (Added)                               (b) ?kVk;k (Subtracted) 

   (c) xq.kk (Multiplied)                                                 (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

31- iklcqd ,d izfrfyfi gS &(A pass book is a copy of - ) 

  (a) cSad dh cfg;ksa esa xzkgd ds [kkrs dh (A customer’s accounts in the Bank’s books)                                   

  (b) cSad [kkus ls lEcfU/kr jksdM+ cgh dh (Cash book relating to a Bank Column ) 

   (c) QeZ dh izkfIr ,oa Hkqxrku [kkrs dh (Firm’s Receipts and Payments Account )                                                  

   (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

32- ;fn csps x;s eky dh ykxr 72000 :0 rFkk ldy ykHk 3600 :0 gks rks foØ; D;k gksxh \ (If  

     Cost of goods sold  Rs 72000 and Gross Profit is Rs 3600 , what is the amount of sales ? 

  (a) Rs. 75600                                  (b) Rs. 68800 

   (c) Rs. 75000                                                           (d) Rs. 72000 

33- ryiV esa fn;k x;k lkekU; lap; fuEu esa fn[kk;k tkrk gS (General Reserve  given in the Trial   

      Balance is shown in ) - 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

   (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d) buesa ls dksbZ ugha (None of these) 

34- ryiV ls ckgj fn;k x;k vafre jgfr;k fuEu esa fn[kk;k tkrk gS (Closing stock  given out of Trial   

      Balance is shown in ) - 

  (a) O;kikj [kkrk (Trading Account)               (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

   (c)  ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)                           (d)  a rFkk b  (Both a and b) 

35- fuEu esa ls dkSu lk foÙkh; O;; ugha gS \ (Which one is not Financial Expenses ?) 

  (a) _.k ij C;kt (Interest on Loan)              (b) iw¡th ij C;kt (Interest on capital) 

   (c)  nku (Charity)                                                     (d)  nÙk NwV (Discount Allowed) 

36- izkIr cV~Vs dk ys[kk fdl [kkrs esa gksrk gS \ (Discount received is included in which account ?) 

  (a) ykHk gkfu [kkrk (P/L Account)            (b) fpV~Bk (Balance Sheet) 

   (c)  O;kikj [kkrk (Trading Account)                   (d)  vk; & O;; [kkrk  (Income – Expenditure A/c) 

37- vfUre [kkrs dc cuk;s tkrs gSa \ (When is final accounts prepared ?) 

  (a) izfr ekg (Every Month)                  (b) izfrfnu (Everyday) 

   (c)  Nekgh (Half Yearly)                                     (d)  o’kZ ds vUr esa  (At the end of year) 



38- izkjafHkd jgfr;k & 75000 :0 ] foØ; & 225000 ] HkkM+k & 15000 ] ldy ykHk & 90000 ] Ø; & 

   136500 rks vafre LVWkd dh x.kuk djsaA \ (Opening Stock – Rs 75000 , Sales – Rs 225000 ,  

     Frieght – Rs 15000 , Gross Profit – 90000 , Purchase – 136500 , then calculate closing stock.) 

  (a) :0 96300                               (b) 91500 :0 

   (c)  72000 :0                                       (d)  88600 :0 

39- izkjafHkd jgfr;k & 75000 :0 ] foØ; & 225000 ] HkkM+k & 15000 ] ldy ykHk & 90000 ] Ø; & 

   136500 rks csps x;s eky dh ykxr dh x.kuk djsaA \ (Opening Stock – Rs 75000 , Sales – Rs 

     225000 , Frieght – Rs 15000 , Gross Profit – 90000 , Purchase – 136500 , then calculate Cost 

     of goods sold . 

  (a) 135000 :0                               (b) 98500 :0 

   (c)  92000 :0                                       (d)  125600 :0 

40- jksdM cgh dk “ks’k & :0 790 ] cSad }kjk fn;k x;k C;kt & :0 10 ] psd tkjh fd;k ysfdu Hkqxrku 

   ugha gqvk & 255 ] iklcqd dk “ks’k D;k gksxk \ (Cash book balance – Rs 790 , Interest allowed by  

     bank – Rs. 10 , Cheque issued but not presented – Rs 255 , what will be the balance of Pass  

     book ?) 

  (a) 1055 :0                                (b) 1035 :0 

   (c)  545 :0                                          (d)  700 :0 

 

-------------x------------- 

 


